
РАЗНОВРСНОСТ ЖИВОТА 

Разноврсност биљака. Значај биљака за човека (јестиве, лековите, отровне врсте биљака). 

Услови гајење биљака (правилно заливање, прехрањивање, орезивање, калемљење). 

 

 
 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Станиште: Коприва расте по шумама, запуштеним воћњацима и 

њивама. 

Лековитост: Ова биљка богата је витаминима и минералима, а 

нарочито гвожђем.  

Употреба: Од коприве се углавном користе млади, свежи листови и 

изданци, који се беру од краја фебруара до почетка маја и 

употребљавају се за справљање чорби, варива, пиреа, чајева и сокова.  

Пажња: Коприву не треба брати поред ограда или путева! 

 

 

 

Станиште: Зова расте по пољима, светлијим шумама, на 

обалама река, уз плотове и живице. 

Лековитост: Ова биљка богата је витаминима, а нарочито 

витамином C.  

Употреба: Цветови зове могу да се користе у припремању чаја 

код прехладе, кашља, бронхитиса. Такође, служе за јело - прже се 

на маслацу или уљу, уваљани у тесто за палачинке. Од цвета зове 

прави се освежавајући напитак за летње врућине.  

Пажња: Остали делови биљке нису за јело! 

 

 

Коприва 

Зова 

Станиште: Маслачак расте по ливадама, парковима, вртовима, уз 

путеве, стазе и ограде. 

Лековитост: Ова биљка богата је витамином C.  

Употреба: Биљке које расту у сенци сочније су и мање горке од 

оних које расту на сунцу. Код нас се маслачак узгаја као једна од 

повртарских салата. Листови се беру док су млади и спремају као 

све салате. Од цветних главица, с водом, шећером и лимуном, 

прави се маслачков мед.   

Пажња: Треба избегавати употребу корена и стабљике! 

 

 
Маслачак 

    



 

Нега биљака     

                                                                       

Без обзира да ли је самоникла или гајена, свакој биљци потребна је нега:                  

свакодневно или повремено заливање (зависно од временских услова), 

орезивање оштрим маказама или ножем да би касније биле разгранатије,  

повремено ђубрење (чврстим или течним ђубривом), калемљење и пресађивање          

(ако је потребно), и пуно пажње.                                                                         

                                                                                                                                         
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ако се на биљкама које гајите појаве знаци болести (рђа, плесан или непожељни инсекти) коме 

ћете се обратити за савет/помоћ?  

Зашто је важно да се пре употребе вештачког ђубрива или течности за сузбијање непожељних 

врста (инсеката, гљивица, коровских биљака) понашате по препорукама у упутству за употребу 

које је приложено уз свако паковање? 


